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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/08/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O 

Senhor Presidente solicitou a Vereadora Angela Gelsdorf Dumke que realizasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

24/2024 do dia 29/07/2024. Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar 

Garcia Silveira: Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador fez um 

destaque sobre a presença do Ex-vereador José Mauro Arreal, cujo o caráter e 

solidariedade o Vereador Silomar aprendeu a conviver de forma harmonioso desde o 

primeiro mandato do vereador em 2013. O Vereador Silomar relatou que no dia anterior 

da sessão (04) que viu uma noticia estarrecedora e vergonhosa para o Município de Novo 

Cabrais um atleta do município se machucou no jogo de futebol e não tinha ambulância 

para transportá-lo, segundo as informações o atleta agonizou por uma hora até que 

procuraram uma ambulância emprestada do município vizinho de Cerro Branco. Quando 

é notório que é obrigatório ter uma ambulância em um evento esportivo dessa 

envergadura de plantão, tendo exemplo em outros municípios que torneios dessa 

envergadura não se iniciavam sem ter uma ambulância à disposição. O Vereador Silomar 

deu um exemplo que na União de Vereadores do Brasil presidido pelo Gilson Conzatti que 

faz grandes eventos em Brasília e se não tiver pelo menos três ambulância à disposição 

não à liberação para o evento e não é evento esportivo, só que a desculpa de pouca 

ambulância ou ter dificuldade ela não procede, pois a ambulância tipo A com fácil 

remoção como furgão está com o dinheiro para a compra desde o dia 04 de abril de 2024, 

o vereador foi ao Gabinete de Assessoria do Deputado Covatti Filho que foi o autor dessa 

emenda de trezentos e vinte e três mil e oitocentos e doze reais (R$ 323.812,00). Então o 

Vereador Silomar se pergunta o porquê que não adquiriram ainda o vereador sabendo 

que seus colegas vereadores vão o rebater com algumas contradições e sendo justo e faz 

parte dos debates, mas nada disso apaga a irresponsabilidade da Administração 

Municipal, pois tendo recursos disponibilizados e não adquiriram a ambulância e os 

munícipes ter que enfrentar uma tragédia, um acidente estarrecedor que envergonha o 

município. Então é preciso que os gestores tenham mais responsabilidades, pois se a um 

recurso disponível qual é o problema da licitação, tendo ainda um agravante o processo 

licitatório é complexo burocrático que às vezes engessado, teve um evento climático que 

foi a calamidade e foram disponibilizadas as licitações, pois o município tem recurso  e 

tem eficiência de ambulâncias, não licitou é por negligência a nota oficial que  vereador 

viu no Portal Cabrais em nada diminui a irresponsabilidade, porque ambulância para 
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alugar tem empresas na região que só tem ambulância para locação,  e se não vão 

ocasionar uma permanentemente para  município para os eventos que coloque, tem mais 

de uma empresa na região de locação. Então o vereador relatou que não é justo que se 

tenha ou que se leia uma nota oficial em um município onde dizem que sua bandeira é a 

saúde, mas quando tem um evento extraordinário não estão preparados para isso, o 

vereador sabe que será rebatido contra isso nessa sessão, mas deixou o alerta para a 

população se organize e não comece evento sem estrutura para isso. O Vereador Silomar 

relatou que vai protocolar semana que vem, pois recebeu a notícia hoje do Gabinete do 

Covatti Filho do valor robusto da emenda liberado a disposição, o vereador vai requerer 

uma comissão especial para apurar essa irresponsabilidade. Vereador Pedro Henrique 

Gewehr:  Cumprimentou todos os presentes, em especial o ex colega vereador Mauro de 

Arreal que foi vereador por quatro mandatos, e aos demais que nos assistem pelo 

facebook. relatou que ouvindo as palavras do colega Silomar, primeiramente dizer que a 

equipe da saúde que estava no jogo de domingo (04/08) tem total  seu apoio, como eles 

não tinham a ambulância ali, viu a angústia  da enfermeira, pela   ambulância não estar 

ali, foi um desespero total, e acompanhou o Jarbas o tempo todo, que estava agonizando 

a espera de uma ambulância, e também ressaltar e agradecer a equipe que veio de Cerro 

Branco reforçar o atendimento   ao imobilizar o Jarbas para leva-lo ao Hospital. A respeito 

de ambulância já comentou em outras sessões, mas vai falar novamente pois houve esse 

caso, já havia cobrado em outras sessões, porque quando foi comprada a patrola teria 

recurso para a compra de uma nova ambulância. por isso foi feito uma sugestão de que 

quando tivesse mais ambulâncias, que fosse conversado com os bombeiros voluntários e 

a Secretaria fizesse uma parceria que fosse cedido uma ambulância aos bombeiros, 

estariam prontos para reforçar os atendimentos aos jogos e demais atendimentos em 

nosso município. Como comentou o colega Silomar não se pode tirar a responsabilidade 

do executivo e da secretaria da saúde. // A parte: vereador Silomar até se indaga de abril 

até hoje, demandado seis meses será que no oficio das emendas será liberada já que o 

ano é atípico onde há disputa eleitoral, será que o logo tipo do oficio do partido político 

não influi nessas emendas também. // Retornando novamente como o colega Silomar 

comentou nunca sabemos quando vai acontecer o acidente. mas prevenir e sempre 

melhor que ver depois. Por isso seria interessante também essa contratação, se aqui no 

município temos duas, mas, me informei de que uma ambulância estaria na oficina a outra 

foi levar outro paciente mal para cachoeira, mas é interessante nem que se tenha uma 

ambulância parada, mas que esteja ali, para que não aconteça novamente o que acorreu, 

presenciou e o colega Zauro também estava lá a agonia do Jarbas. se não tivéssemos ali 

reanimando ele, iria certamente desmaiar de tanta dor, relatou já ter passado por vários 

acidentes assim, como motorista de ambulância e sabe como é agonizante a pessoa ficar 

ali a espera de socorro, devido ao momento, mas seria interessante de agora em diante 

rever isso e outra coisa já passou da hora não se sabe se é de responsabilidade do 

município, estado ou da EEEM Ruy Barbosa, mas passou a hora do ginásio parar com 

aquelas goteiras. não tem cabimento em todos os jogos quando chove tem que estar com 

um pano secando ali, ta na hora de terminar isso ou se teria outro jeito, até fica sem 

palavras para dizer quanto isso é revoltante, pelos os atletas que estão ali toda vez tem 
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que passar por isso, sabe que o Fernando faz o que pode, mas como ele não consegue 

resolver isso, mas os responsáveis o executivo ou o estado que resolva esse problema 

para terminar com essa função.TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito.  ORDEM DO DIA; 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moises Cerentini: Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que em relação ao caminhão que está 

recolhendo o lixo, moradores questionaram o Vereador Moisés o porque o caminhão está 

passando e não tá sendo recolhendo o lixo em certos locais, indagaram o vereador que 

recolheram somente nas lixeiras o vereador não sabe o porque disso, sedo que o lixo está 

amontoado na beira da estrada e não foi recolhido, o caminhão subiu e desceu e não 

recolheu o lixo. Então o Vereador Moisés gostaria que alguém explicasse ou cobrasse do 

caminhão o por qual motivo não está sendo recolhido todo o lixo das ruas. Outro assunto 

que o trouxe o vereador a tribuna foi em relação às fluorescentes, o Vereador já fez 

Pedido de Providência, já protocolou na Secretaria de Obras e até hoje ainda não foram 

colocados às lâmpadas fluorescentes e muitos nem sabem que tem moradores 

reclamando que estão colocando fluorescentes para o lado de Cerro Branco, o vereador 

não sabe o motivo, mas se estão colocando florescentes para o outro lado porque os 

moradores de Novo Cabrais que pagam a conta não podem receber iluminação pública, 

na EMEF São Roque desde o ano passado não foi colocado fluorescente nas mediações 

que tem rede que passam na frente da escola, o vereador acha que administração tem 

que ver o lado positivo, não é porque o Vereador Moisés está pedindo ou cobrando, é um 

órgão público e tem que ser vista com bons olhos, sendo que todos pagam e a energia é 

para serem colocadas em redes próximas às residências. Então o Vereador Moisés pede 

que a administração veja esses casos, que nem lá na localidade da Linha São João entre 

as propriedades do Odemar Souza e o Lucas Cerentini quanto tempo o vereador vem 

cobrando e até hoje  não foi recolocado, mas existia fluorescente lá. Então o vereador 

deixa sua duvida se é por questão política ou não tem material, o Vereador Moisés pede 

que a administração veja esses casos o vereador esteve na Secretária de Obras horas 

antes da presente sessão, por onde o vereador sai à noite ele vai anotando os nomes e 

vai entregando na Secretaria e hoje ele trouxe mais de trinta nomes, tendo pessoas que 

tem mais de dois meses que não é feita a colocação da lâmpada fluorescente. A respeito 

da polemica do Ginásio da EEEM Ruy Barbosa, talvez se não tivesse aquelas goteiras 

não ficaria tão firme a base do esporte, o vereador relatou que talvez não tivesse nem 

precisado da ambulância só ginásio é do Estado quem tem que dá a manutenção é a 

administração, o vereador acredita que se tem goteira a administração tem que fazer sua 

parte de conserta.Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke: Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou  sobre o acontecido de domingo (04/08) 

onde tem  horas que acontecem  coisas que não são agradáveis temos que tentar 

resolver, o acontecido foi uma fatalidade a pessoa sofreu um acidente, tivemos notícias 

que  houve machucados, mas estávamos muito mais preocupados que teria sido fratura 

exposta, mas graças a Deus não , esteve no jogo e a respeito da ambulância ela estava 

ali, mas deu prioridade ao socorro   a outra pessoa. que teve um problema mais grave 

ponto. Temos uma regra no nosso Campeonato Municipal não havendo ambulância para 

o campeonato. Foi usado o bom senso de alguns minutos aguardar essa ambulância ir 
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até Cachoeira do Sul levar e buscar, se houve um erro em não ter parado campeonato, 

bom, somos humanos erramos, não se pode tapar o sol com a peneira, daqui para frente 

tem que ver o que foi feito de errado e resolver, conversei com o Secretário André de 

Lacerda e que nos próximos jogos é importante está na regra terá uma ambulância 

parada no posto para qualquer problema que houver. E a outra fica no jogo como diz a 

regra, como diz tudo certinho. Só que no meio de tudo isso sempre que acontece alguma 

coisa a gente gosta de procurar culpado. Isso é na vida, no cotidiano, isso acontece na 

política também, e faz parte acha louvável criticar quando acontece alguma coisa de 

errado, respeito a opinião de todos. também parabenizou as enfermeiras que estiveram ali 

prontamente, principalmente a enfermeira Priscila que saiu do atendimento e se deslocou 

a Cachoeira para levar o paciente e após esteve na quadra fazendo o atendimento ao 

colega que teve problema e não poderia deixar de parabenizar a enfermeira Priscila 

Batista pelo atendimento e trabalho prestado até com todo esse atraso com a ambulância, 

com tudo que aconteceu ela foi muito importante. E todos que tiveram ali, parabenizou 

também o Fernando que é um dos organizadores e foi buscar a esposa do que tinha 

sofrido o acidente, muito preocupado, e muito triste ver uma pessoa ali no chão todos 

aqueles minutos. Caída. Há culpados sim, pode ter culpados, mas ninguém faz por 

querer, acredita-se que pode acontecer com qualquer um, “corrija-se o que se errou e 

daqui pra frente não se aconteça mais.’’ Goteiras, realmente precisa ser resolvida as 

goteiras há dois dias antes havia funcionários estavam ali ajeitando as goteiras um lado 

funcionou e o outro lado foi tapado, e ainda tinha duas goteiras, então tem que resolver . 

Queria parabenizar o pessoal envolvido também agradecer a Cerro Branco que 

disponibilizou sua ambulância veio até aqui pois tinha jogos lá também, Parabéns ter 

encerrado as partidas por não ter ambulância pois se segue os jogos seria permanecer no 

erro que tinha sido cometido. Vereador Zauro Elias de Arreal:  Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que não poderia deixar de se manifestar 

sobre o ocorrido do ultimo final de semana , que era  seu amigo pessoal e esportista, o 

Vereador Zauro falou com a esposa de seu amigo Senhora Angela e ela relatou que ele 

estava bem em casa já, mas o que ela  mais se indigna é o que está rolando nas redes 

sociais,  em primeiro lugar tem que ter respeito com o ser humano. O Vereador Zauro 

relatou a mesma coisa que seu colega Vereador Maiquel havia falado que tinha uma 

ambulância no ginásio e teve um chamado de uma senhora que precisou e ela se 

deslocou a Cachoeira do Sul, é de praxe deslocarem até ao hospital e retornar ao 

município e nesse meio tempo ocorreu o fato, o vereador estava lá preocupado com o 

Jarbas que foi imobilizado na maca rígida que o Vereador Pedro acompanhou, ai 

comentou que queriam levar o Jarbas no carro, quando também não é permitido, foram 

vários fatores que prejudicou, rapidamente foi ligado para o André e em Cerro Branco 

também tinha jogo e a ambulância que estava no jogo se deslocou para o Município de 

Novo Cabrais e terminaram a imobilização o que somos gratos. O vereador relatou que 

teve falhas, também teve incidentes no percurso, isso não é previsível, após que levaram 

o Jarbas para Cachoeira do Sul, tomaram uma decisão correta de não continuar o jogo o 

Vereador Zauro conversou com os juízes e eles disseram que não tinha condições de 

continuar sem ambulância, o time de Candelária falou com o vereador e disseram que 
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não tinha clima para continuar o jogo, pois eram amigo do atleta e o pessoal que estava 

assistindo cobravam que tinha que ter continuado a rodada, decisão sabia do Fernando e 

dos Vereadores que estavam no presente no jogo de cancelar, pois iria ficar um espaço 

sem ambulância, mas mesmo assim queria jogar, o vereador perguntou se iriam tomar a 

responsabilidade e assinarem um termo de responsabilidade, pois ninguém quis, então no 

mesmo momento que se cobra se flexibiliza, e depois de quem é a culpa é do 

administrador. O Vereador Zauro relatou das goteiras do ginásio, pois já foi arrumado 

varias vezes e sempre aparecem goteiras novamente, mas o vereador falou com seu 

amigo de Paraiso do sul que no Padeirão também tem goteiras, mas aqui em Novo 

Cabrais vai ser resolvido, já foi colocada manta asfáltica em todas as emendas, e esse 

ainda teve duas goteiras, mas quando tem goteiras tem que se cancelar a rodada, mas o 

pessoal grita porque foi cancelada a rodada, mas esta se preservando um acidente, mas 

todos querem esporte, mas quando acontece alguma coisa viram carnívoros, porque que 

não ajudam, é direito de ser cobrado era um ser humano que estava medicado e sendo 

imobilizado aguardando a ambulância e todos estavam preocupados.COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a 

presente ata pela servidora da Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 12 de agosto às 18h00min. 
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